



## С НОВЫМ 2013 ГОДОМ!

### Предновогоднее интервью

Девятиклассники Дементьев О., Петропавловский В. накануне новогодних праздников побеседовали с директором нашей школы Александром Ивановичем Ивахненко.

— **Оправдал ли 2012 год Ваши ожидания?**

— В моей жизни школа занимает значительное место. И мои мысли, ожидания связаны со школой, коллегами, детьми. Я считаю, что наша школа должна находиться в постоянном развитии. И это действительно так. В этом году значительно улучшилась материально-техническая база учебно-воспитательного процесса: закуплена мебель для классов, с п а л ь н ы х комнат, для кабинета музыки и ритмики, а также приобретена необходимая аппаратура для уроков музыки.



В этом году мы активно сотрудничали с волонтерами, представителями общественных организаций, например, с благотворительным сообществом имени Юлии Дружининой «Живи сейчас», сотрудниками банка БЦК-Москва, группой компаний «Трока Диалог».

Родительский комитет проявлял активность в благоустройстве школьной территории, создания условий для досуга детей.

— **Какие события ушедшего года Вам запомнились?**

— К сожалению, в 2012 году было много неприятных событий, связанных с бывшими выпускниками. Особенно расстраивали такие явления, как самовольные уходы, пропуски уроков без уважительной причины. Только надёжность и отзывчивость педагогов помогли удержать ситуацию и создать все условия для того, чтобы девятиклассники смогли сдать выпускные экзамены.

— **Что Вы ждёте от нового 2013 года?**

— Я считаю, что основные жизненные задачи я выполнил. У меня взрослые состоявшиеся дети. Есть внуки. Поэтому планы на 2013 год у меня самые скромные. Но я верю, что если человек чего-то хочет, к чему-то стремиться — это непременно войдёт в его жизнь и станет реальностью.

— **Что бы Вы пожелали детям и сотрудникам школы?**

— Быть терпимыми в отношениях, доброжелательными. Каждый человек имеет право быть таким, какой он есть. Но очень важно, чтобы каждый проявлял то лучшее, что есть в нём, а с дурным и нехорошим вёл постоянную войну.

Надеюсь, что ваш 9 класс будет более успешным, надёжным, чем предыдущий выпуск. Очень хочется, чтобы вы росли добрыми, отзывчивыми, трудолюбивыми людьми. Новых побед вам в новом году!



Вышивка. Вайс М., 9 кл.

**Пусть дарит Новый год Змеи  
Вам мудрость и достаток,  
Пусть год грядущий будет щедр,  
Богат, красив и сладок.  
Без грусти и забот прожить  
Желаем этот год!  
А Змейка будет сторожить  
Вас от любых невзгод!**

Работники кухни

### Спортивные итоги 2012 года

Заканчивается 2012 год!

Радостно отметить тот факт, что наши замечательные спортсмены провожают 2012 год с отличными результатами.

Совсем недавно мы отмечали чемпионов в соревнованиях «Весёлые старты». Порадовал бронзовый результат наших пионерболистов, и вот опять успех: 3-е место в Спартакиаде Ярославской области по настольному теннису заняли наши спортсмены. Лапынина Мария завоевала ещё и серебряную медаль в личном зачете. В составе нашей команды блистали Соколов Дмитрий, Дементьев Олег, Шевокина Анна.



А ещё раньше были серебряные медали в общекомандном зачёте в мини-футболе, в русских шашках. В русских шашках подаёт надежды Софонов Павел, который занял второе место в личном зачёте, в лыжах — Лапынина Мария, Соколов Максим и Соколов Дмитрий, завоевавшие места на пьедестале почёта.

Молодцы! Так держать! Успехов в наступающем Новом году!

В.П.Осипов,  
учитель физкультуры

### Наши добрые друзья

Несмотря на трудности и огорчения, 2012 год был ознаменован важными и радостными событиями.

Большинство наших учеников добросовестно учились и трудились. Своими руками вместе с педагогами они обустроили свой быт, украшали нашу школу и территорию вокруг неё. Нам радостно, что большинство наших детей растут трудолюбивыми, старательными, отзывчивыми.



Свидетельством этому служат ухоженные цветники, школьные выставки, красочные школьные праздники, достижения на областной выставке «Рождественская», в конкурсе детского творчества «Цветущая планета», конкурсе профессионального мастерства «Юный столяр» и «Юная швея».

Мы очень ценим заботу департамента образования Ярославской области о развитии спортивных, трудовых и творческих способностей обучающихся, воспитанников специальных (коррекционных) образовательных учреждений. Для этого в области организованы Спартакиада для обучающихся, воспитанников специальных (коррекционных) образовательных учреждений Ярославской области, конкурс профессионального мастерства среди обучающихся, воспитанников специальных (коррекционных) школ VIII вида, Рождественская выставка детского технического и прикладного творчества.

Многие люди проявляют заботу о наших воспитанниках. Добрыми друзьями стали для наших ребят представители общественной организации «Живи сейчас», гости из далёкой Америки, сотрудники компании «Тройка Диалог».

Не объявляют о своих добрых делах, но постоянно оказывают помощь представители банка БЦК-Москва. Особенно хочется поблагодарить Любовь Ивановну Карлаш, Веру Егоровну Дроздову, Андрея Станиславовича Сашина за тот добрый импульс, который идёт от них, вселяет в нас веру в чудеса и наши возможности. Их искренний интерес к школьным делам нас просто окрыляет.

Накануне Нового года добровольно становятся Дедами Морозами и представители ООО «Газпромтрансгаз Ухта».

Надеемся, что и наши воспитанники, став взрослыми людьми, станут помощниками Деда Мороза, т.е. будут творить добрые дела на благо других людей.

Т.М. Головкина,  
зам. директора по УВР



### Итоги года в 7 классе

На классном часе семиклассникам нужно было рассказать о том, как они провели 2012 год: какие добрые дела им запомнились и что огорчало.

Список полезных дел и хороших поступков получился гораздо больше. Ребята отметили, что наш класс стал дружнее, т.е. все двенадцать учеников остаются после уроков в школе, занимаются в группах дополнительного образования. Переживают, что Боря Препелица плохо посещал занятия в 6 классе, в этом году еще не приступал к учебе. Жалели Баранникова Диму, который почти весь 2012 год находился на лечении и почти не учился. Сейчас он вернулся, но с трудом привыкает к школьным порядкам.

Семиклассники гордятся спортсменами. В этом году активно занимаются физкультурой Виталий Михеев, Темур Хайдаров, которые раньше отказывались посещать тренировки. Осенью Таня Шмелева, Дима Баранников, Виталий Михеев, Темур Хайдаров, Ольга Дехтева, Маша Лапынина участвовали в областных соревнованиях по пионерболу. Команда нашей школы заняла 3 место. Юлия Агафонова и Маша Лапынина принимали участие в «Веселых стартах», где ребята были первыми. А Маша в состязаниях по настольному теннису заняла 2 место в личном зачете.

Всем семиклассникам нравиться рисовать. Работы мальчиков и девочек 7 класса украшают коридоры спального корпуса. Дети любят заниматься с Ириной Викторовной творческим трудом. Поделки из соленого теста, макаронных изделий можно увидеть на постоянно действующих школьных выставках. Достойное место занимают работы семиклассников и на областных Рождественских выставках.

Девочки — активные участницы всех школьных праздников, особенно Оля Дехтева, Маша Лапынина и Таня Шмелева. В этом году стала посещать хоровые занятия Диана Погосян.

От каких вредных привычек хотели бы избавиться семиклассники? Не употреблять в своей речи ненормативную лексику («мат»), грубые слова. Не оскорблять, не унижать, не обзывать друг друга, не огорчать плохими поступками родителей и педагогов.

Будем надеяться, что дети 7 класса станут лучше, дисциплинированной.

**Седьмой класс поздравляет всех учеников, педагогов, сотрудников школы с Новым годом! Пусть для всех он будет счастливым и радостным!**

Материал подготовлен  
В.Н.Лазуткиной, классным  
руководителем 7 класса

# Как встречать Новый год Змеи?

**Подходит Новый год Змеи,  
Вернее подползает!  
И много счастья и любви  
Змея нам обещает!**

Новый 2013 год по китайскому календарю год черной водяной Змеи. Это великолепный повод изменить свою жизнь — «сбросить старую кожу» и начать всё с нового листа.

Год Змеи — это время принятия мудрых и рациональных решений, считается, что семейные узы, заключенные в этом году, будут самыми прочными, а появившимся в этом году на свет малышам год Змеи сулит счастливую жизнь.

Чтобы Змея была к вам благосклонна во время периода своего «правления», необходимо её задобрить, а начинать лучше с самой встречи Нового года: внимательно отнестись к выбору своего праздничного наряда, не забывая об украшении дома и новогоднем меню. Змея не терпит шума и суеты, поэтому желательно заранее всё подготовить, чтобы ближе к полуночи быть максимально спокойными.

Сделать это правильно помогут следующие советы:

## Где лучше встретит год Змеи?

Змеи не любят большие открытые пространства, и не переносят резких перепадов, поэтому звезды советуют встречать год водяной Змеи в домашней обстановке, в узком кругу родных и близких людей.

## Советы школьного психолога

# Чтоб желание сбылось

Желания, действительно сбываются! Важно соблюсти некоторые правила.

1. Загадывайте чаще желания. Верьте в лучшее. Новогодняя ночь — самое подходящее время для этого, чтобы загадывать желания. Ведь это начало нового периода жизни, все ожидают новых сил, удач и везения в делах, а значит, велик шанс исполнения и желаний. Мечтайте, и все обязательно исполнится.

2. Под Новый год мы испытываем эмоциональный подъем, яркие положительные эмоции (радость, восторг). Нет настроения? Создайте! Вспомните, что хорошего с вами происходило в последнее время. А теперь на эмоциональном подъеме сформулируйте свое желание.

3. Необходимо определиться, что вы хотите. Желание должно быть конкретными и точными. Можно его записать. Например: «Хочу закончить 8 класс на «4» и «5» (И не забудьте учить уроки!).

4. Примерьте желание. Прежде чем загадывать желание, разберитесь, ваше ли оно, действительно ли осуществления именно этой мечты вы хотите. Для этого честно ответьте самому себе на вопрос: что произойдет, если ваше желание сбывается или, наоборот, не сбывается? Отвечая на этот вопрос, вы должны прислушаться к внутренним ощущениям. Если при мысли о свершившемся желании у вас на душе радостно, спокойно, значит, это то самое заветное желание. Если чувствуете тревогу, неуверенность или равнодушие, то — оно, вероятно, не ваше.

5. Визуализируйте (мысленно нарисуйте). Если желание конкретно и «пример-

## Как украсить дом?

Самое видное место на новогодней ёлке оставьте для фигурки змеи, ёлку украсьте серебристой мишурой и переливающимися шарами.

Космическим элементом Змеи является огонь, поэтому по комнате, на столе можно расставить свечи.



## Праздничное меню в год Змеи.

Змей-вегетарианцев в природе не существует, поэтому предпочтительнее на столе будут смотреться мясные блюда, хотя салатам тоже найдется место (какой же Новый год без полюбившегося «Оливье» или крабового салата). Коронным блюдом новогоднего стола может стать кролик — его можно тушить на сковороде, запекать в духовке, жарить на гриле.

## В чём встречать год Змеи?

В праздничной одежде должны преобладать серебристые, зелёные, тёмно-синие цвета. Отдайте предпочтение облегающему платью из гладкой, блестящей ткани, которая будет напоминать кожу Змеи. Мужчинам подойдут узорчатые рубашки или галстуки.

Материал подготовлен  
Касаткиной Т.Ф.,  
зав. библиотекой

## События декабря

# Поездка в Ярославский цирк

10 декабря Департамент образования Ярославской области организовал для воспитанников детских домов, школ-интернатов, детей-инвалидов посещение встречи с хоккейной командой «Локомотив», которая состоялась в Ярославском государственном цирке.



Все знают печальную историю гибели хоккейной команды «Локомотив» при взлёте самолёта на аэродроме «Туношна». Новый состав команды стремится быть достойными своих трагически погибших товарищей. Зрители имели возможность задать любые вопросы хоккеистам.



На арене цирка встретились в весёлых состязаниях две команды.

Ребята посмотрели не только весёлые спортивные конкурсы, но и цирковые номера.

# Пиццерия «Виа Романо» приглашает

21 декабря, по приглашению Палакян Мартина Ашотовича, 30 учеников школы, те, кто участвует во всех школьных мероприятиях, соревнованиях, не пропускают уроки, хорошо учатся, посетили пиццерию «Виа Романо».

Все мы были приятно удивлены, когда вошли в уютный, красиво оформленный зал пиццерии. Хорошее обслуживание, отлично приготовленная еда, доброжелательные работники произвели хорошее впечатление на ребят и педагогов.



Мы поблагодарили Палакян Аиду Суменовну за приглашение посетить пиццерию и вручили настенный календарь с рисунками детей, изготовленный благодаря усилиям сотрудников банка БЦК-Москва.

Все ребята получили новогодние подарки. Специальный подарок Аида Суменовна вручила ученику 7 класса Люзину Андрею, у которого в этот день был день рождения.

Дети ушли из пиццерии с хорошим настроением и с благодарностью ко всем работникам пиццерии.

Шелемотова Т.В., зам. директора по воспитательной работе

## Советы школьного врача

# Осторожно мороз!

**Проблема №1: отморожение.** Пальцы ребёнка, его щёки, кончик носа, ступни (именно они страдают в первую очередь) становятся бледными и как будто «не своими» — он перестал их чувствовать. Это очень тревожные симптомы, ведь речь идет об отморожении! Только не надо тереть щёки снегом и отогревать руки или ноги под струёй горячей воды! Растирание снегом усиливает холодовую травму, а резкое согревание действует как ожог и может привести к омертвлению тканей.



## Что делать?

На улице согрейте замёрзший участок кожи сухим теплом, приложив к нему шерстяную рукавичку или шарфик.

Дома не спешите снимать с отмороженных рук и ног варежки и носки, чтобы постепенно восстановить кровообращение. Выпейте тёплый чай с мёдом, с малиной или липовым цветом. Это поможет расширить сосуды и восстановить чувствительность в переохлаждённых тканях. Когда по ним поползут мурашки, появится жжение и покалывание, надо надеть тёплое бельё с длинными рукавами, носки и лечь в постель под шерстяным одеялом.

Если на кожи, пострадавшей от холода, появились пузыри разной величины, как при ожоге, медлить нельзя! Срочно обращайтесь к врачам.

Материал подготовлен  
Г.А. Дувановой, школьным врачом

# Последняя декабрьская неделя

Декабрь был богат праздничными событиями и готовит нам ещё много приятных событий.

25 декабря, по приглашению администрации парка отдыха и развлечений «Веслево», ученики 8б класса нашей школы побывали в мини-зоопарке, покатались на горках, на санях, запряжённых лошадьми.

Дети 2 и 3 классов были приглашены на Новогодний утренник в детскую библиотеку.

26 декабря ребята 8б класса и группы «Особый ребёнок» (4, 5 год обучения) отправятся в Музей рождения сказки, что расположен в деревне Василёво, на интерактивную новогоднюю программу. О своих впечатлениях они расскажут в следующем номере нашей газеты.

27 декабря состоится сказочный новогодний хоровод для учащихся 1-4 классов. Вечером на «Новогодний огонёк» соберутся старшеклассники: 8а и 9 классы.

28 декабря 1-7 классы приглашаются на новогодний спектакль. После спектакля новогодний хоровод объединит учеников 5-7 и 8б классов.

**Хочется пожелать всем радостной встречи Нового года, доброго здоровья, внимательного отношения друг к другу, дружеского тепла и заботы.**

Газета подготовлена педагогами и учащимися ГОУ ЯО Переславль-Залесской СКШИ №3.  
Отпечатано на оборудовании и материалах ЗАО «Завод «ЛИТ»